

V Ostravě, dne 19.2.2007

Č.j.: P-297/07

Vážený pane řediteli,

dne 7.2.2007 jsme od Vás obdrželi dopisem č.j. 02769/2007/430 žádost o předložení údajů k projektu vzdělávacího střediska.

Tímto Vám postupujeme požadované informace v členění dle jednotlivých dotazů Vaší žádosti.

1. Podrobný popis projektu (včetně upřesnění, co je předmětem formální a neformální části projektu)

Předmětem projektu „Projekt celoživotního vzdělávání 1st International School“ je realizace půdní vestavby a pořízení nezbytného vnitřního vybavení v objektu základní školy na ulici Ostrčilova, v městském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz pro účely vzniku centra celoživotního vzdělávání.

Cílem je vytvoření multifunkčního vzdělávacího centra, ve kterém se bude rozvíjet jak formální (tj. předškolní, základní a střední vzdělávání) tak neformální (tj. vzdělávání dospělých) vzdělávání. Záměrem projektu je připravit občany statutárního města Ostravy na strukturální změny v regionu, rozšířit jejich jazykové znalosti a dovednosti, a podpořit tak příliv zahraničních investorů. Zároveň dojde k podpoře rozvoje multikulturního prostředí, sociálně znevýhodněným skupinám se usnadní zapojení se do procesu vzdělávání a zaměstnavatelé budou mít příležitost ke zvyšování odborné úrovně svých zaměstnanců.

Partnery projektu jsou Základní a mateřská škola Ostrava, Ostrčilova 1, příspěvková organizace a Education Centre of Ostrava, o.p.s.

2. Zda jsou na projekt 1st International School of Ostrava poskytovány veřejné prostředky (např. prostředky statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje atd.), resp. upřesnění, které subjekty se podílejí na financování projektu a v jaké výši

Nositelem akce s názvem „Projekt celoživotního vzdělávání 1st International School“ je statutární město Ostrava (SMO).

Pro investiční část projektu byla schválena dotace ze strukturálních fondů EU a státního rozpočtu (ze Společného regionálního operačního programu - SROP, opatření 3.1 Infrastruktura pro rozvoj lidských zdrojů v regionech, 4. kolo výzvy) ve výši 25 mil. Kč.

Provozní část projektu, kterou budou zajišťovat partneři projektu, bude financována z vlastních zdrojů organizací a vzhledem k neziskovému charakteru činností také z veřejných zdrojů. Na financování celoživotního vzdělávání se tak bude podílet i statutární město Ostrava, očekává se i příspěvek Moravskoslezského kraje, případně další dotace ze strukturálních fondů EU. Provoz neformálního vzdělávání má být zahájen v září 2007, okolnosti financování jsou v současné době hodnoceny. Vzhledem k pravidlům o veřejné podpoře se ze strany statutárního města Ostravy předběžně předpokládá podpora v rámci institutu upravujícího možnost podpory vzdělávání (do roku 2006 bloková výjimka vzdělávání).

3. Jakým způsobem proběhl výběr projektu (resp. výběr společnosti 1st International School of Ostrava)

Projekt celoživotního vzdělávání 1st International School byl schválen radou města usnesením č. 6422/98 ze dne 07.06.2005 pod názvem „Rekonstrukce základní školy na ulici Ostrčilova pro účely mezinárodní školy“.

Dotace pro investiční část projektu byla schválena Zastupitelstvem Moravskoslezského kraje. Poslední Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu bylo vydáno ministerstvem pro místní rozvoj dne 28.11.2006 (č.j. 5258/2006-27).

Partnery projektu jsou Základní a mateřská škola Ostrava, Ostrčilova 1, příspěvková organizace a Education Centre of Ostrava, o.p.s.

Základní a mateřská škola Ostrava, Ostrčilova 1, příspěvková organizace byla vybrána jako partner projektu na základě usnesení rady města č.6587/100 ze dne 21.6.2005. Projekt je realizován přímo v objektu sídla partnera.

Partnerská organizace Education Centre of Ostrava, o.p.s. byla vybrána na základě otevřeného transparentního a nediskriminačního výběrového řízení. O výběru partnera rozhodla rada města usnesením č. 9064/141 ze dne 6.6.2006.

S oběma partnery byly uzavřeny dohody o partnerství v projektu. Výběr partnerů a jejich zapojení do projektu bylo akceptováno i ze strany Ministerstva pro místní rozvoj jako Řídícího orgánu programu SROP.

4. Jaké je plánované národnostní složení studentů, kterým bude výuka v rámci projektu směřována

Cílovými skupinami neformální části vzdělávání, tedy vzdělávání dospělých, jsou matky či otcové na rodičovské dovolené, absolventi středních a vysokých škol, muži a ženy nad 50 let věku, nezaměstnaní a zaměstnanci firem. Jedná se převážně o znevýhodněné pracovníky. U výuky v rámci neformální části celoživotního vzdělávání se předpokládá převážně česká národnost vzdělávaných osob, přičemž není vyloučena účast osob jiné národnosti. Omezení pro účast v rámci projektu se vztahuje pouze na místo bydliště či výkonu práce vzdělávaných osob, jedná se o podporu vzdělávání osob v rámci ostravského regionu.

5. Jaké kurzy a v jakém jazyce budou v rámci projektu nabízeny (v členění podle formální a neformální části projektu)

Přehled plánovaných vzdělávacích kurzů v rámci neformální části projektu je uveden v příloze č. 1. Výukové plány dle cílových skupin. Jedná se převážně o jazykové vzdělávání, IT vzdělávání, základy obchodu, tj. obecné vzdělávání, jehož uplatnění není omezeno na současnou či budoucí pozici, ale poskytuje kvalifikaci, která je uplatnitelná i u jiných firem nebo pracovních zaměřeních.

Formální vzdělávání je poskytováno v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (dále jen školský zákon) rovnocenné vzdělávání všem ostatním, českým státem uznávaným školám stejného typu (mezinárodním školám). Studenti jsou navíc dle potřeby připravováni na studium na vysokých školách v zahraničí. Formální vzdělávání je realizováno prostřednictvím dvou partnerů. Předškolní vzdělávání a první stupeň základní školy (děti ve věku 3 – 10 let) rozvíjí Základní škola a mateřská škola Ostrava, Ostrčilova 1, příspěvková organizace. Nižší a vyšší stupeň gymnaziální výuky realizuje 1st International school of Ostrava – soukromé gymnázium, s.r.o. dle zákona č. 561/2004 Sb. O předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání. Gymnázium bylo zařazeno do sítě škol dle zákona č. 564/1990 Sb. O státní správě a samosprávě ve školství ke dni 1.9.2005.

6. Kde bude lokalizováno vzdělávací středisko, na které je projekt zaměřen

Projekt celoživotního vzdělávání "1st International School" je realizován v rámci půdní vestavby v objektu základní školy na ulici Ostrčilova, v městském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Výstavba těchto prostor byla podpořena z programu SROP.

7. V čem spočívá spolupráce města Ostrava a 1st international School

1st International School of Ostrava-soukromé gymnázium, s.r.o. (dále jen Gymnázium 1st International School of Ostrava) je zařazeno do sítě škol, předškolních a školských zařízení Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy ČR (dále jen MŠMT ČR). Gymnázium 1st International School of Ostrava poskytuje vzdělávání dle školského zákona především pro občany ostravského regionu. Statutární město Ostrava spolupracuje na rozvoji středního školství s cílem vytvářet podmínky pro přicházející zahraniční investory. Základním účelem mezinárodní školy je otevřeným přístupem poskytovat vzdělávání pro děti zahraničních investorů působících v regionu, potencionálních zahraničních investorů a českých dětí, které chtějí absolvovat vzdělávání na mezinárodní úrovni. Cílem projektu je vytvořit konkurenční výhodu regionu a pomoci tak přílivu investic ze zahraničí a navíc podpořit tuzemské podnikatelské prostředí formou kvalitních, odborně a zároveň jazykově připravených pracovních sil. Vzhledem k tomu, že město nemůže samo zajišťovat vzdělávací služby, zajišťuje tyto prostřednictvím svých partnerů. V současné době připravuje Gymnázium 1st International School of Ostrava pro kompenzace za poskytované služby řád „Služby veřejného ekonomického zájmu“.

S pozdravem

Ing. Petr Kajnar
Primátor

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže
Ing. Petr Křižan
Ředitel odboru veřejné podpory
Joštova 8
601 56 Brno

